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Raad van de Europese Unie  -  Belgisch voorzitterschap eerste helft 2024

Ons land is de eerste helft van 2024 voorzitter van de Raad van de Europese Unie. Samen 
met Spanje en Hongarije, die het voorzitterschap bekleden voor en na België, dient er een 
gemeenschappelijke agenda opgesteld te worden met de prioriteiten in de 18 maanden 
onder leiding van het voorzitterstrio. Elk van de drie lidstaten geeft hieraan verdere 
invulling via een eigen halfjaarlijks programma. De gemeenschappelijke agenda moet 
ingediend worden tegen juni 2023, een maand voor het voorzitterschap van Spanje begint.

In zijn beleidsnota Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking 2019-2024 heeft de 
minister-president aangegeven dat er een visiedocument ‘Vlaanderen en de Europese Unie 
2024’ zal worden opgemaakt waarin Vlaanderen zal bepalen op welke Europese dossiers 
het tijdens het voorzitterschap wil inzetten. Deze visienota zal daarnaast ook afspraken 
inhouden tussen de verschillende Vlaamse beleidsdomeinen.

Tijdens de bespreking van zijn beleidsnota vulde de minister-president nog aan dat de 
Vlaamse vertegenwoordiging bij de EU zal versterkt worden in het kader van het 
voorzitterschap. Daarnaast zal Vlaanderen ook een specifiek Vlaams 
activiteitenprogramma uitwerken waarvoor een coördinator zou worden aangesteld.

Tijdens het laatste voorzitterschap in 2010 heeft België ervoor geopteerd om burgers en 
middenveld nauw te betrekken bij het voorbereidingsproces via de oprichting van de 
nodige administratieve organen. Ook werd er beslist om de geïnstitutionaliseerde 
adviesraden te betrekken bij de voorbereiding van de Belgische bijdrage aan het 
voorzittersprogramma.

1. Vond er reeds intra-Belgisch overleg plaats in verband met het voorzitterschap?

2. Zijn de Vlaamse voorbereidingen voor het voorzitterschap reeds opgestart? Zo niet, 
wanneer zullen deze van start gaan?

3. Kan de minister-president reeds verduidelijken wat verstaan kan worden onder de 
aangekondigde versterking van de Vlaamse vertegenwoordiging bij de EU?

4. Heeft de minister-president plannen om ook deze keer burgers en het middenveld te 
betrekken in het voorbereidingsproces?

5. Heeft de minister-president plannen om ook deze keer de adviesraden om input te 
vragen?



6. Werd de coördinator waarvan sprake reeds aangeduid? Zo ja, wie zal deze functie op 
zich nemen?

7. Tegen wanneer mogen we het aangekondigde visiedocument ‘Vlaanderen en de 
Europese Unie 2024’ verwachten?

8. In welk budget heeft de Vlaamse Regering voorzien voor het voorzitterschap? 

Graag een uitsplitsing per jaar.

9. In welk budget heeft de Vlaamse Regering voorzien voor de aangekondigde 
versterking van de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering bij de EU?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 250 van 3 april 2020
van KARL VANLOUWE

1. Er is daarover nog geen intra-Belgisch overleg opgestart.

2. Het departement Buitenlandse Zaken (BUZA) is al gestart met interne besprekingen. 
De bredere voorbereidingen zullen echter pas in 2021 aanvangen. Dit hangt immers 
samen met een akkoord over de toerbeurtregeling voor het woordvoerderschap in de 
Raad van de EU op het moment van het voorzitterschap van ons land. Hierover 
moeten we uiterlijk twee jaar vooraf duidelijkheid hebben (in casu eind 2021).   

3. In mijn beleidsnota Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking 2019-2024 
bevestig ik dat elk beleidsdomein minstens één ambtenaar blijft detacheren naar de 
Algemene Vertegenwoordiging van de Vlaamse Regering bij de EU. Een verdere 
versterking zal aan bod komen ter gelegenheid van de bredere voorbereiding.

4. Er zal met het middenveld en de lokale en provinciale besturen afgestemd worden. 
Betrokkenheid van de bredere bevolking in de voorbereidingsfase is op dit moment 
niet voorzien.

5. Ik wacht een voorstel van plan van aanpak af van BUZA. We zullen bekijken op welke 
manier we de actoren in de adviesraden het best kunnen betrekken.  

6. In het ondernemingsplan van BUZA is voorzien dat deze coördinator voor eind 2021 
in dienst treedt. BUZA zal daartoe een passend functieprofiel opstellen. 

7. Dit maakt deel uit van het voorbereidingstraject. Het bouwt verder op het akkoord 
over de toerbeurtregeling voor de vertegenwoordiging in de Raad van de Europese 
Unie in 2024.

8. De Vlaamse regering voorziet voor het Europees voorzitterschap een budget van 25 
miljoen euro, waarvan 5 miljoen in 2023 en 20 miljoen in 2024. Het 
Voorzitterscollege van de Vlaamse overheid zal nog een voorstel doen voor de 
verdeling van deze enveloppe.

9. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag 8. 


